

## **ПРОТОКОЛ № 3-24**

### **Межведомственной антитабачной комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»**

12.09.2024 года

**Председатель комиссии** – Касимова Е.А. Заместитель Главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики» по социальным вопросам

**Секретарь комиссии** – Антонова Е.В., начальник Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»

#### **Члены комиссии:**

Куликов А.А. – заместитель начальника полиции по ООП Отдела МВД России «Балезинский»

Гурьева А.Л. – начальник Управления образования муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»;

Ромашов В.Д. – главный врач БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»;

Кайсина Е.Л. – главный редактор АУ УР «Редакция газеты «Вперед»;

Артемьева Т.В. – главный специалист - эксперт отдела культуры, спорта и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

Ситников К.С. – директор БМУ МЦ «Юность»;

Ашихмина С.Н. – ведущий специалист-эксперт сектора по физической культуре и спорту Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

**Приглашенные:** Максимова Н.А. – помощник прокурора Балезинского района

#### **Повестка:**

**Вопрос 1. О состоянии наркотической ситуации на территории МО «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»**

**Докладчик:** Куликов А.А. – заместитель начальника полиции по ООП Отдела МВД России «Балезинский»

Отделом полиции проводятся профилактические мероприятия по преступлениям и правонарушениям, связанным с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ. За 8 месяцев 2024 года выявлено 19 преступлений по ст.228 УК РФ, связанных с

незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ, изъято 24 грамма наркотических средств, 4 административных правонарушения по ст. 6.8, 6.9, 6.9.1 КоАП РФ, посягающие на здоровье, санитарно-эпидемическое благополучие населения. Необходимо отметить, что в сравнении с 2023 годом в 2024 году преступлений данной категории отделом полиции выявлено на 36% больше, при этом республиканский показатель имеет снижение на 13%. Также летний период 2024 года на территории Балезинского района проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Мак», которое включало в себя профилактические и рейдовые мероприятия, направленные на выявление лиц и фактов незаконного оборота наркотических и психотропных веществ, и ежегодная акция «Сообщи, где торгуют смертью». С целью пропаганды здорового образа жизни и профилактики правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ, с учащимися образовательных учреждений проведено 6 бесед. С наступлением нового учебного года профилактическую работу в этом направлении с учащимися необходимо усилить всем субъектам профилактики, так как на территории Балезинского района наблюдается тенденция увеличения фактов потребления наркотических средств среди несовершеннолетних.

Справочно: в сентябре 2024 года у несовершеннолетнего Кожева Тимофея, 2011 года рождения, после медицинского освидетельствования на наличие алкогольного и наркотического опьянения, выявлен факт потребления наркотических средств, относящихся по своему воздействию на организм к наиболее тяжелым, в связи с чем в настоящее время Кожев помещен для прохождения диагностики и лечения в республиканский наркологический диспансер.

**Докладчик: Ромашов В.Д. – главный врач БУЗ УР «Балезинская РБ МЗ УР»**

На 12.09.2024 г. на всех видах учета состоит 280 человек. С алкогольной зависимостью 247 (68 женщин). С наркотической зависимостью 17 (9 женщин). На профилактическом учете со злоупотреблением алкоголя 5 (1 девушка), наркотиков 11 (2 женщины).

Из них подростков: 6 человек. 1 девочка и 4 мальчика со злоупотреблением алкоголя, 1 мальчик - со злоупотреблением наркотических веществ.

За 8 месяцев взято на все виды учета 20 человек (17 человек с алкогольной зависимостью и 1 человек со злоупотреблением наркотиков). Пролечено 59 человек амбулаторно, 16 стационарно, 68 получают поддерживающее лечение. В РНД направлено 9 человек. Охват лечением составил 57 %.

С диспансерного наблюдения снято 58 человек. С улучшением 31, в связи со смертью 16, с другими причинами 11.

Проведено всего медицинских освидетельствований на состояние опьянения – 324, из них 17 водителей.

Лица, на которых возложена обязанность судом пройти диагностические, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и медицинскую, и социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических или психотропных веществ без назначения врача – 41 человек, из них 3 человека приступили к выполнению обязанностей, остальные уклоняются.

**Вопрос 2. Организация работы по профилактике потребления курительных смесей («спайсов») и алкоголя среди несовершеннолетних и молодежи**

**Докладчик: Гурьева А.Л. – начальник Управления образования муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики»**

Профилактика наркомании, употребления алкогольной и табачной продукции, курильных смесей («спайсов») среди подростков является приоритетным в работе педагогических коллективов школ района. Образовательными учреждениями используются следующие формы: акции, лектории с обучающимися, родительские собрания с приглашенными специалистами, индивидуальные консультации для детей, для родителей, флешмобы, походы, праздники, беседы с приглашением специалистов различных ведомств, рейды, посещение семей, организация пришкольного оздоровительного лагеря, организация сводных отрядов, организация занятости во внеурочное время, «Ящик доверия», тематическое оформление стендов и т.д.

Во всех образовательных организациях в воспитательных программах разработаны модули по этому направлению: «Подросток», «Подросток и закон», «Территория порядка», «Профилактика преступлений и безнадзорности среди несовершеннолетних», «Профилактика и правовое воспитание» и др. В образовательных учреждениях пользуются методическими пособиями по различным видам профилактики среди несовершеннолетних. Вопросы по раннему выявлению незаконного потребления и профилактики психотропных веществ рассматриваются на заседаниях Совета Управления образования, аппаратных совещаниях, семинарах заместителей директоров по воспитательной работе.

В Управлении образования имеется база данных о несовершеннолетних и семьях, состоящих на внутришкольном учете. На 10.09.2024 г. на внутришкольном учете состоят 67 несовершеннолетних, из них 11 на учете в ПДН (из них 2 за употребление спиртных напитков- Семенов Егор, Пыбянская СОШ, Головков Матвей, СОШ №5 и 1 за употребление наркотических веществ - Булдаков Демид, СОШ №1). На учете в КДН и ЗП стоят 68 семей. В отношении всех несовершеннолетних и семей, состоящих на учете, имеются планы индивидуальной профилактической работы.

В течение учебного года проводятся районные профилактические мероприятия и профилактические акции: межведомственные оперативно-профилактические операции инициированные МВД России «Дети России», «Сообщи, где торгуют смертью», классные часы. На родительских собраниях освещаются вопросы по профилактике потребления курильных смесей и алкоголя с приглашением специалистов МУЗ «Балезинская ЦРБ», Следственного комитета, сотрудников правоохранительных органов, прокуратуры.

В семи школах района (МБОУ «Балезинская СОШ №1», МБОУ «Балезинская СОШ №2», МБОУ «Балезинская СОШ №3», МБОУ «Балезинская СОШ №5», МБОУ «Кожильская СОШ», МБОУ «Карсовойская СОШ», МБОУ «Пибаньшурская СОШ») работают общественные наркологические посты, основная цель которых профилактика наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения среди учащихся, активное вовлечение учащихся в проведение мероприятий по предупреждению употребления ПАВ, пропаганда ЗОЖ, информационная поддержка родителей и педагогов. В образовательных учреждениях имеются положение об организации ОНП, планы работы, в которых обозначены направления работы. Для учащихся школ ежегодно волонтерские отряды демонстрируют выступления по теме профилактики употребления наркотических веществ. На базе 20 образовательных учреждений функционируют волонтерские отряды, которые объединяют 240 обучающихся: «Я выбираю жизнь», «Мы - добровольцы», «Отражение», «Твори добро», «Мы выбираем будущее» и т.д. Таким образом, работа по профилактике употребления алкогольной продукции, табака, психоактивных веществ и пропаганде здорового образа жизни проводится во всех образовательных учреждениях. Ежемесячно на заседаниях заместителей директоров по ВР обсуждаются вопросы профилактики наркомании и ЗОЖ в целом, заслушиваются методические указания МО и Н УР.

Помимо всех перечисленных форм работы по профилактике наркомании на официальных сайтах Управления образования и образовательных учреждений, а также в группе

Управление образования в социальной сети ВКонтакте размещены статьи и баннеры антинаркотической направленности.

В Балезинском районе в образовательных учреждениях такая форма работы, как родительский всеобуч уже знакома. Проводится он в разных формах: ВКС, видеолектории, беседы с приглашением специалистов служб системы профилактики и т.д. В начале учебного года каждая школа готовит план родительских всеобучей на год, которые проводятся 1 раз в четверть. Родительский всеобуч направлен на решение следующих задач:

- довести до сознания родителей педагогические советы и рекомендации, выработать положительное отношение к ним;
- сформировать психологическую и практическую готовность к их реализации;
- выработать способности родителей к анализу своей воспитательной деятельности и объективной оценке ее результатов.

**Докладчик: Кайсина Е.Л. – главный редактор АУ УР «Редакция газеты «Вперед»**

Информация по профилактике потребления курительных смесей («спайсов») и алкоголя среди несовершеннолетних и молодёжи за 8 месяцев 2024 года:

1. Конкурс рисунков «Скажи наркотикам НЕТ» к международному Дню борьбы с наркоманией (№24 от 21 июня 2024 года)
2. Тематическая полоса «Пороки общества» (№24 от 21 июня 2024 года):
  - Ад прошлой жизни снится до сих пор (исповедь балезинца, сумевшего избавиться от наркозависимости)
  - Информации Следственного комитета РФ по Удмуртской Республике:
    - Цифры республиканского наркодиспансера
    - С начала года в Удмуртии зарегистрировано 37 наркопреступлений, совершенных несовершеннолетними
    - В МВД рассказали, как не нарушить антинаркотический закон. Штраф даже за картинку
    - В Ижевске задержан автомобиль с наркотиками
    - В Ижевске задержаны лица по обвинению в организации нарколаборатории
3. Прокурорский надзор «Пьянству – бой!». Прокуратурой района утверждён обвинительный акт по уголовному делу в отношении 19-летнего жителя п.Балезино, который систематически вовлекал в распитие алкогольной продукции несовершеннолетнего (№23 от 14 июня 2024 года).
4. Вместе против наркотиков. О запланированных мероприятиях Всероссийского месячника (№21 от 31 мая 2024 года)
5. Налить или не налить. Распитие спиртного в компании с подростком завершилось трагедией (№17 от 3 мая 2024 года). В тему: советы родителям - когда начинать разговоры с ребёнком о вреде алкоголя, как аргументировать в компании отказ от употребления спиртного, как можно справиться с напряжением и раздражением без алкоголя
6. Вместе против наркотиков. О реализации проекта «Единая цифровая антинаркотическая система» (№12 от 29 марта 2024 года)
7. Внимание – сообщи, где торгуют смертью. О первом этапе всероссийской антинаркотической акции (№11 от 22 марта 2024 года)
8. Больше не наливать. О борьбе с так называемыми «наливайками» (№6 от 16 февраля 2024 года)

**Официальный сайт газеты «Вперед» (все публикации из газеты плюс)**

1. 19 июня 2024 года «О заседании антинаркотической комиссии в Удмуртской Республике»

**СОЦСЕТИ (ВК, ОК, ТГ):**

- 19 февраля - Главный врач Республиканской детской клинической больницы Удмуртии Павел Пупков провел встречу со студентами ижевских вузов и колледжей. Он рассказал, что в Республиканскую детскую больницу часто попадают подростки, чьи заболевания связаны с неправильным питанием, употреблением энергетиков, курением вейпов, что негативно сказывается на здоровье. Вейпинг может привести к спонтанному пневмотораксу, а употребление энергетиков – к серьезным заболеваниям желудочно-кишечного тракта.
- 11 апреля - о принятии законопроекта о полном запрете продажи вейпов и расходников к ним несовершеннолетним
- 28 мая - Врачи-наркологи отмечают увеличение потребления никотинсодержащей продукции: вейпов, электронных сигарет, продуктов нагревания табака, кальянов и бездымного табака. Видеоролик о вреде курительных смесей Цента общественного здоровья Минздрава Удмуртии
- С начала 2024 года вышло 17 профилактических роликов

**Докладчик – Ситников К.С. – директор БМУ МЦ «Юность»**

Молодежным центром «Юность» проводится комплексная работа по профилактике употребления курительных смесей и алкогольной продукции. В течении учебного года ежемесячно специалистами проводятся классные часы на тему здорового образа жизни. 22 марта ежегодно волонтерами проводятся акции в рамках всероссийской акции «Стоп! Наркотик», в рамках которой ребята отряда «Заряд» закрашивали рекламу наркотической направленности. 26 марта в рамках той же акции ребята раздавали буклеты, посвященные борьбе с наркотиками.

В летний период проводится работа со сводными отрядами. 19, 26 июня, 16, 18, 24 июля, 7, 13 августа для сводных отрядов поселка проводились мероприятия «Привычки: здоровые и вредные», в рамках которой ребята в игровой форме разобрали опасность наркотических веществ, алкоголя и табакокурения. 15 августа в поселке прошла акция, в рамках которой волонтеры размещали в общественных местах поселка плакаты с социальной рекламой о вреде алкоголя, наркотиков и табакокурения. 11 сентября, в День трезвости, была проведена акция «В трезвости — счастье народа», направленная на пропаганду здорового образа жизни и информирование населения о пагубном воздействии алкоголя на здоровье.

Ежегодно молодежный центр «Юность» участвует в проведении всероссийских акций антиалкогольной и антинаркотической направленности.

**Докладчик: Ашихмина С.Н. – ведущий специалист-эксперт сектора по физической культуре и спорту Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав**

Реализацией государственной политики в области физической культуры и спорта в Балезинском районе занимается сектор по физической культуре и спорту при Управлении

культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район УР». В секторе работают два человека: начальник - Чирков А.А. и специалист-эксперт - Ашихмина С.Н. В оперативном управлении сектора находится муниципальное автономное учреждение «Молодежно-спортивный комплекс Балезинского района», также физкультурно-спортивной работой среди несовершеннолетних занимается МБОУ ДО «Балезинская спортивная школа». Профилактическая задача учреждений отрасли спорта предоставление возможности заниматься детям и подросткам в кружках, в секциях и спортивно-массовых мероприятиях. Способствовать проведению своего активного досуга на открытых спортивных площадках.

В течение всего календарного года все вопросы, касающиеся развития физической культуры и спорта в районе, решаются на оперативных совещаниях при главе муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район УР» и общественном Совете при секторе по физической культуре и спорту. Вся физкультурно-спортивная массовая работа сектора по физической культуре и спорту строится, согласно годового календарного плана спортивно-массовых мероприятий, Положения о проведении спартакиады среди школ района, Положения о проведении спартакиады «Малыши открывают спорт!». Сектор тесно сотрудничает с общественными организациями: общество ветеранов, общество инвалидов, общество слепых и др.

Финансирование физкультурно-массовых мероприятий производится на основании муниципальной программы «Охрана здоровья и формирование здорового образа жизни населения», подпрограммы сектора по физической культуре и спорту «Создание условий для развития физической культуры и спорта на 2021-2026 г.». В районе имеется 86 штатных работников ФК и С, из них 42 работников общеобразовательных организаций, 13 – дошкольных образовательных организаций, 17 – учреждений дополнительного образования, 5 – при спортивных учреждениях, 6 – фитнес-клуб, 1 – Балезинский «Детский дом», 2 – сектор по ФК и С.

При организации и проведении спортивно-массовых мероприятий сектор по физической культуре и спорту тесно сотрудничает МАУ МСК «Балезинского района», с учителями физической культуры, тренерами-преподавателями Балезинской ДЮСШ. В 24 общеобразовательных организаций и 14 детских дошкольных образовательных учреждений. Все школы района обеспечены педагогическими кадрами по физическому воспитанию. Во всех образовательных учреждениях района ведется внутренняя спартакиада. Наиболее массовыми являются такие виды спорта, как футбол, волейбол, баскетбол, лыжные гонки и легкая атлетика, настольный теннис. Сектор по физической культуре и спорту работает в тесном контакте с учителями физической культуры района, тренерами ДЮСШ и Молодежно-спортивного комплекса, центром тестирования ГТО. Совместно с районным объединением учителей физической культуры обсуждаются итоги работы за прошлый год и планируется работа на предстоящий. Сектор непосредственно помогает в организации и проведении семинаров для учителей физической культуры. Вся физкультурно-массовая работа ведется в соответствии с календарным планом спортивно-массовых мероприятий, который разрабатывается совместно сектором по ФКиС, Балезинской ДЮСШ, общественными организациями, республиканским календарем и календарем федераций по видам спорта. В 2023 году проведено 194 спортивно-массовых мероприятий в которых приняло участие 11977 чел. В районе ежемесячно проводятся соревнования по волейболу, шахматам, шашкам, настольному теннису и т.д.

В Балезинском районе организованы тренировочные занятия по лыжным гонкам, легкой атлетике, баскетболу, волейболу, гиревому спорту, настольному теннису, лапте, футболу, хоккею, шашкам, шахматам, восточным единоборствам силами Балезинской ДЮСШ, МАУ МСК «Балезинского района», БМУ МЦ «Юность», фитнес-клуб «Фитстудио», тренерами-общественниками. Особой популярностью пользуются спортивные объекты: Фитнес-клуб, лыжная база, центральный стадион, хоккейная площадка.

Большой вклад в физкультурно-массовую работу по месту жительства стала реализация проекта Фонда Президентских грантов «Спортивный квартал» и «Я-патриот», в рамках которого в п.Балезино была обустроена тропа здоровья, построена открытая многофункциональная игровая площадка с тренажерами, проводятся тренировочные, физкультурно-массовые и спортивные мероприятия, построена военно-прикладная полоса.

Сектор по физической культуре и спорту имеет свой сайт, на котором отражается вся спортивно-массовая и оздоровительная работа в районе, ведется активная пропаганда здорового образа жизни, физической культуры и спорта, имеется фото и видео галерея. Также на сайте Администрации Балезинского района есть страница для спортивных новостей. В районной газете «Вперед» освещаются события спортивной жизни. В социальных сетях ВКонтакте имеется группа отдела по ФК и С «Спортивное Балезино», а также группы по видам спорта (волейбол, баскетбол, футбол, хоккей, легкая атлетика), где собирается и публикуется актуальная информация, новости, анонсы, обсуждения, фото и видео материалы. Количество активных участников группы составляет около 3700 чел. В центре п. Балезино на электронном экране 5x4 м отражается актуальная и пропагандистская информация в области физической культуры и спорта.

Численность занимающихся физической культурой и спортом- показатель систематически занимающихся физической культурой составил в 2023 году 11977 человек, что составляет 47,1% из них несовершеннолетних – 4418 чел. В возрасте от 3 до 15 лет, от 6 до 15 – 1609. Численность - 4967 чел. Удельный вес - 32 %. Во всех школах - есть школьные спортивные клубы.

**Спортивные сооружения.** Количество спортивных объектов – 101 единиц, 24 спортивных зала, 15 футбольных полей, 4 универсальные игровые площадки, 3 тропы здоровья, 20 площадок с тренажерами, 3 катка. С каждым годом, реализуя различные проекты и участвуя в грантах, их количество увеличивается.

**Докладчик – Артемьева Т.В. – главный специалист - эксперт отдела культуры, спорта и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Балезинский район Удмуртской Республики», секретарь районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав**

По состоянию на 01.09.2024 г. на межведомственном профилактическом учете субъектов системы профилактики по основаниям употребления законными представителями наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача состоит 6 семей. Проведен 1 межведомственный рейд совместно с представителями УФСИН, проверена 1 семья, состоящая на учете. Сотрудниками КЦСОН проведен рейд, посещено 5 семей, находящихся в социально опасном положении, вручены буклеты антитабачного содержания, проведены профилактические беседы. Специалистами КЦСОН оформлен тематический стенд, размещена информация на официальной странице в ВК учреждения для родителей и подростков. К административной ответственности за употребление наркотических средств несовершеннолетние не привлекались за отчетный период. На учете в ЦРБ - 1 несовершеннолетний.

За нарушение алкогольного законодательства привлечено за отчетный период по ст.20.20 КоАП РФ(распитие )- 11 несовершеннолетних, по ст.20.21 КоАП РФ - (появление в общественных местах в состоянии а/о) - 7 несовершеннолетних, по ч.3 ст.12.8 КоАП РФ (управление в состоянии а/о) - 2, привлечено родителей к административной ответственности по ст.20.22 КоАП РФ за нахождение несовершеннолетних в состоянии алкогольного опьянения, не достигших возраста привлечения к административной ответственности - 10 чел, за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной продукции ст. 6.10 КоАП РФ - 1 человек на два факта, по ст.6.24 КоАП РФ, за нарушение установленного федеральным законом запрета потребления никотиносодержащей продукции на отдельных территориях - 2 несовершеннолетних.

28 мая 2024 года рассмотрен комиссией вопрос, направленный на координацию деятельности органов и учреждений субъектов профилактики в сфере предупреждения алкоголизации: «О реализации образовательными учреждениями программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, в части профилактики потребления алкогольной и спиртосодержащей продукции среди несовершеннолетних». Приняты решения:

*Управлению образования:*

- организовать индивидуальную работу с учащимися и их семьями при выявлении фактов употребления учащимися алкогольной и спиртосодержащей продукции, вовлекать их в общественные движения "Движение Первых", "Юнармия".
- проводить анализ совершения учащимися правонарушений по каждому образовательному учреждению, по результатам предоставлять информацию в КДНиЗП для заслушивания социального педагога, заместителя директора по воспитательной работе, с целью установления причин и условий, способствующих совершению правонарушений учащимися, все ли ресурсы профилактики отклоняющегося поведения были использованы (дополнительное образование, проведение различных досуговых мероприятий, организация спортивной, художественной самодеятельности, организация семейного досуга, детских объединений). Срок ежеквартально.
- образовательным учреждениям выявлять факты употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции учащимися, а также неблагополучных семей, информацию предоставлять в КДНиЗП. Срок постоянно.

*Учреждениям культуры, спорта и молодежной политики в Балезинском районе* обеспечить стопроцентную внеурочную занятость несовершеннолетних, употребляющих и склонных к употреблению алкогольной и спиртосодержащей продукции, выявление их интересов и склонностей, приобщение к спортивным, культурно-массовым, творческим мероприятиям, техническим кружкам. Отчет ежеквартальный.

**Решение комиссии по повестке заседания:**

1. Информацию принять к сведению.

Заместитель Главы Администрации по  
социальным вопросам

Секретарь комиссии



E.A.Касимова

E.V.Антонова